Exercicios selecionados:
47, 48, 49, 50, 52, 69, 71

S

5-6 Use o gréfico para dizer quais 0s v
cais ¢ absolutos da fungio.

5.

alores mdximos € mfnimos lo-
<

e

0 1 «‘1

.8

7-10 Esboce o gréfico de uma fungdo fque seja contfnuaem [1, 5] ¢

tenha as propriedades dadas.

7. Méximo absoluto em 3, minimo absoluto em 2, minimo local
em 4.

8. Maiximo absoluto em 5, minimo absoluto em 1, méximo local em
2 e minimo local em 4.

9. Miximo absoluto em 5, minimo absoluto em 2, médximo local em
3 ¢ minimo localem 2 ¢ 4.

10. fndo tem méximos ou minimos locais, mas 2 € 4 s&o nimeros cri-
ticos.

11. (a) Esboce o grifico de uma fungiio que tenha um médximo local
em 2 e seja derivivel em 2.
(b) Esboce o gréfico de uma fungio que tenha um méximo local
em 2 e seja continua, mas nio derivdvel em 2,
(c) Esboce o grifico de uma fungio que tenha um maximo local
em 2 e nao seja continua em 2.
12. (a) Esboce o grifico de uma fungiio em [—1, 2] que tenha méximo
absoluto, mas ni@o tenha maximo local.
(b) Esboce o grifico de uma fungdo em [~ 1, 2] que tenha um m4-
ximo local, mas nio tenha mdximo absoluto.
13. (a) Esboce o grifico de uma fungio em [—1, 2] que tenha um m4-
ximo absoluto, mas nio tenha minimo absoluto.
(b) Esboce o gréfico de uma fungio em [—1, 2] que seja desconti-
nua, mas tenha tanto maximo absoluto como minimo absoluto.
14. (a) Esboce o grifico de uma fungio que tenha dois méximos lo-
cais e um minimo local, mas nenhum minimo absoluto.
(b) Esboce o grifico de uma fungio que tenha trés minimos lo-
cais, dois mdximos locais e sete nimeros criticos.
15-28 Esboce o grifico de fA mio e use scu esbogo para encontrar os

valores mdximos e minimos locais e absolutos de f- (Use os grificos
e as transformagdes das Segdes 1.2 ¢ 1.3.)

15 f(1) =3Bx - 1), x<3
16. f(x) =2—ix, x= -2
17 f(x) = 1/x, x=1

18. f(x) = 1/x,
19. f(x) = senx,

20. f(x) = senx, O0<x=< /2

l<x<3

Osx<mw/2

sc)=x<?2
se2=x=<3

| —x

27- f(‘) = {2‘, -4

se —2=x<(
sc0=x=<2

4 —x?
28. f(-\‘) = 2v — |

2544 Encontre os nimeros criticos da fungfio,
30. f(x) =gt
32 f(x) =2 txtyy
. g(0) =31 - 4

29, f(x) = 5x + 4x
3. f(x) = 2x" — 3x% — 36x
Bg =1+ ++1

y — 1 p=1
" 9) == 36. h( )=\
5 90 y -yt ST

37. h(f) == YVA‘ = 2?‘/4 38. g(x) =y -
39, F(x) = x**(x — 4)*

41, f(0) = 2cos0 + sen’d

40. g(0) = 40 - tgh
82. h(t) = 3t - arcsen;

43, f(x) =x%™™ 4. f(x) =xIny

{4 45-46 E dada uma férmula para a derivada de uma fungo f. Quantgs
ntimeros criticos f tem?

_ 100 cos’x

85, f'(x) = 5¢ *lgenx — 1
' ¢ 10 + x*

46. f'(x)

47-62 Encontre os valores miximo e minimo absolutos de fno inter-
valo dado.

a1 f(x) =3x> — 12x + 5, [0,3]

8. f(x) =x*—-3x+ 1, [0,3]

29, f(x) = 2x* — 3x* — 12x + 1, [-2,3]
50. f(x) =x*—6x*+5, [-3,5]

51 f(x) = 3x* — 4x® — 12x2 + 1, [-2,3]
52. f(x) = (x* = 1)}, [-1,2]

53. f(x) = x + %, [0,2; 4]

54. f(x) = ﬁ, [0, 3]

5. f() =tJa =12, [-1,2]

56. f(r) = Y18 — 1), [0, 8]

51. f(t) = 2cost + sen 21, [0, m/2]
8. f(1) =1 + cotg(¢/2), [m/a,7mw/4]
58, f(x) = xe™8, [-1,4]

60. f(x) = x — In x, [%2]

O () =In(x*+x + 1), [-1,1]




sjo ndmeros positivos, ache o valor maximg d
se0€ po<x<l e
“ )’ xd 1 Lot X £ .
f& o grhfico para estimar 0s nlmeros criticos de
X - 3x? + 2| com precisdo de uma casa decimal

A e
4 o para estimar os valores méxi . %
ﬁﬁz) Use um ic P ke 4ximo € minimo ab-
solutos da fungdo com precisao de duas casas decimais.
) Use 0 c4lculo para encontrar os valores miximo e minimo
exatos
s—x}+2, -1=<xsl
=X
& f(l)
- g<x<1
= el + e
g/
— x?
g0 =FVETE
‘ﬂx)—_-x-—2cosx, 2<x=<0

0°Ce 30°C, 0 volume V (em centimetros ciibicos) de 1 kg

@, Entre :
T é aproximadamente dado pela f6r-

de fgua a uma temperatura

mula

y=999.87 — 0,06426T + 0,0085043T* — 0,0000679T*
| Encontre a temperatura na qual a 4gua tem sua densidade méxima.
; 7 Um objeto de massa m ¢ arrastado ao longo de um plano hori-
zontal por uma forga agindo ao longo de uma corda atada ao ob-

jeto. Se a corda faz um angulo 6 com o plano, entdo a intensidade
dafora é
pmg

F=
usen @ + cos 6
onde 1 € uma constante positiva chamada coeficiente de atrito e
onde 0 < @ < /2. Mostre que F é minimizada quandotg 6 = p.
M. Um modelo para o prego médio norte-americano para o agucar re-
finado entre 1993 e 2003 € dado pela fungao

S(1) = —0,00003237¢° + 0,0009037¢* — 0,008956¢°
+ 0,03629:2 — 0,04458¢ + 0,4074

onde f € medido em anos desde agosto de 1993. Estime 0s ins-
lantes nos quais o aglicar esteve mais barato e mais caro entre
- 19932003,
R Em7 de maj
S cig de 1992, 0 6nibus espacial Endeavour foi langado
m:l ss30 STS-49, cujo objetivo era instalar um novo motor de
dx dre;ue ) 'satélite de comunicagdo Intelsat. A tabela dd 0s da-
tiod velocidade para o 6nibus espacial entre a partida e 2 eje-
0S foguetes aquliareS,

\
= Evento Tempo (s) | Velocidade (m/s)
Qamentﬂ 0 0
0
i g md;manobra de inclinagdo 10 56,4
bep dobra de inclinagsio 15 97,2
rde combustivel a 89% 20 136,2
Repigg,, a: combustivel a 67% 32 226,2
Pt i o, COUStIve] 2 104% 59 403,9
Mzonz"f’“ Méxima 62 4404
War 125 1.265,2

n.

14,

75.

76.

7.

78.

APLICACOES DA DERIVAGAQ 255

Para o intervalo de tempo ¢t €
desse polindémio.

(b) Encontre
um modelo p.
. ara a aceleragio do 6ni
estimar os valores méximo e mini . da A
o mo
primeiros 125 segundos i
i g
Quando um objeto estranho se aloja i
ot i Ja na traqueia, forgando uma
» 0 diafragma empurra-o para cim
FimeammTats . a, causando um
0 dos pulmdes. Isso € acompanhad
contragdo da traqueia, fazend e
0 um canal mais estreit
Dassa o a . S 0 por onde
- ;xpel ido. Para uma dada quantidade de ar escapar em
i ;

o po nxo,.é preciso que ele se mova mais répido através do
loc‘dn;als estreito do que no mais largo. Quanto maior for a ve-

; .
o ade da corrente de ar, maior a forga sobre o objeto estranho

u . . i

SO de. raios X mostra que o raio do tubo circular da traqueia
s¢ contrai para cerca de 2/3 de seu raio normal durante a tosse. De
acordo com 0 modelo matemético para a tosse, a velocidade v est4
relacionada ao raio r da traqueia pela equagio

o(r) =k(ro— Nr*  irosrs<n

em que k é uma constante e ro, 0 raio normal da traqueia. A res-

trigdo sobre r deve-se ao fato de que as paredes da traqueia en-

durecem sob pressio, evitando uma contragdo maior que 1ro(de
outra forma, a pessoa ficaria sufocada).

(a) Determine o valor de r no intervalo [%ro, ro] no qual v tenha
um méximo absoluto. Como isso se compara com 2 evidén-
cia experimental?

(b) Qual € o valor méximo absoluto de v no intervalo?

(c) Esboce o grafico de v no intervalo [0, 7o)

Mostre que 5 é um numero critico da fungéo

gy =2+ (x—3)

mas g nao tem um valor extremo local em 5.

Demonstre que a fungdo
fl)=x"+ S+ xt1

um local minimo.

ndo tem um local mdximo nem
mostre que a fungdo

or minimo local em ¢,
méximo em c.
rmat para o caso em qué ftem um mi-

Se f tem um val
gx) = —f (x) tem um valor
Demonstre o Teorema de Fe
nimo local em ¢.

fungdo cdbica é um po
=ax’+bx2+cx+d.ondca#0.
ma fungdo cibica pode ter dois, um ou nenhum
(s). Dé exemplos e faga esbogos para ilustrar

Uma lindmio de grau 3, isto é, tem a
forma f (x)
(a) Mostre que U
nimero(s) critico
as trés possibilidades.

res extremos locais uma fungdo cdbica pode

(b) Quantos valo
ter?



